



**KLP
SKADEFORSIKRING AS**

Forsikringsvilkår

**Kollektiv ulykkesforsikring for
skolebarn m.m.**

Gjelder fra 01.01.2005
Avløser vilkår av 01.01.20034

BU 2005-1

1	Definisjoner	2
2	Hvem forsikringen omfatter	2
3	Når og hvor gjelder forsikringen	3
4	Hva forsikringen dekker - forsikringsytelser	3
4.1	Varig medisinsk invaliditet	3
4.2	Dødsfall	3
4.3	Behandlingsutgifter	3
5	Oppgjør	4
5.1	Erstatningsoppgjør ved varig medisinsk invaliditet	4
5.2	Utbetaling av dødsfallerstatning	4
5.3	Renter	4
5.4	Opplysningsplikt	4
6	Begrensninger og spesielle risikoer	5
6.1	Generelle begrensninger	5
6.2	Fremkallelse av forsikringstilfelle	5
7	Sikkerhetsforskrifter	6
7.1	Rulleskøyter/rullebrett	6
8	I krafttreden. Premieberegning. Premieutbetaling	6
9	Fornyelse/ Oppsigelse av medlemsavtale/ avtaledokument	7
10	Klageinstans - nemndbehandling	7
11	Meldefrist/ Foreldelse	7
12	Uttredelse av ulykkesforsikringen	7
13	Særvilkår	8
13.1	Utvidelse av vilkårenes pkt. 3 - Når og hvor forsikringen gjelder	8

Forsikringsavtalen består av

- Forsikringsbeviset
- Forsikringsvilkårene
- Forsikringsavtaleloven av 16. juni 1989
- Det øvrige lovverk

Teksten i forsikringsbeviset gjelder foran forsikringsvilkårene. Forsikringsbeviset og forsikringsvilkårene gjelder foran lovbestemmelser som kan fravikes.

Disse vilkår gjelder for KLP Skadeforsikring AS, heretter kalt selskapet.

1

Definisjoner

- Forsikringsbevis/ avtaledokument:**
Avtaledokumentet, er det dokument som undertegnes av partene, og som uttrykker arbeidsgiverens tilslutning til den kollektive ulykkesforsikring i selskapet og selskapets overtakelse av forsikringsansvaret.
I avtaledokumentet skal fremgå fra hvilket tidspunkt forsikringen overtas og de regler som gjelder for oppsigelse av avtalen.
- Forsikringsvilkår**
Med forsikringsvilkår menes vilkårene i dette dokument
- Forsikringstaker**
Med forsikringstaker menes den arbeidsgiver som har inngått gruppeavtalen om kollektiv yrkesskade - ulykkesforsikring med selskapet
- Forsikrede**
Med forsikrede menes de barn og/eller skolelevers liv eller helse forsikringen knytter seg til.
- Sikrede**
Med sikrede menes den som har rett til å få utbetalt erstatning
- Ulykke**
Med ulykke forstås skade på legemet forårsaket av en plutselig og uforutsett ytre hendelse
- Medisinsk invaliditet**
Med medisinsk invaliditet forstås varig og betydelig skade av medisinsk art. Invaliditetsgraden fastsettes på grunnlag av Sosialdepartementets invaliditetstabell med tilhørende retningslinjer.
- Grunnbeløpet**
Med G menes det grunnbeløpet som til enhver tid er fastsatt av Stortinget. Jfr folketrygdloven § 6-2.

2

Hvem forsikringen omfatter

Forsikringen omfatter barn i kommunale grunnskoler, barnehager og lignende institusjoner, herunder fosterbarn og barn i avlastningshjem.

Forsikringen omfatter også barn i ikke-kommunale institusjoner som er nevnt i 1. ledd, dersom institusjonen har kommunal støtte og er særlig oppgitt i den antallsoppgave som hvert år inngis i forbindelse med premiebetaling, jfr pkt 8.

3

Når og hvor gjelder forsikringen

Forsikringen gjelder:

- a) innenfor skolens/ barnehagens område og naturlige nærområde under ordinær skole/ barnehagetid
- b) under deltakelse i undervisning, leker, idrettsutøving, ekskursjoner, stevner, reiser m.m. som foregår under skolens/ barnehagens ledelse
- c) på direkte vei til og fra skolen/ barnehagen
- d) under praktisk yrkesopplæring og opplæring i arbeidslivet som en del av undervisningen. Forsikringen gjelder da skader som inntreffer i ordinær arbeidstid og dessuten på direkte vei mellom hjemmet og arbeidsstedet
- e) for internatelever gjelder forsikringen også under opphold på skole/ internat utenfor ordinær undervisningstid og på direkte reise til og fra skolen i forbindelse med ferie m.m.
- f) for fosterbarn/ barn i avlastningshjem gjelder forsikringen også i fritiden.

4

Hva forsikringen dekker - forsikringsytelser

Ytelser tilstås ved ulykker/ ulykkesskader som fører til varig medisinsk invaliditet og dødsfall eller medfører behandlingsutgifter

4.1

Varig medisinsk invaliditet

Ulykkesskade som fører til varig medisinsk invaliditet gir rett til en erstatning på maksimalt 5 G, med mindre annen erstatningssum er avtalt og uttrykkelig fremgår av medlemsavtalen. Full erstatning ytes når invaliditetsgraden er fastsatt til 70% eller mer. Ved lavere invaliditet reduseres erstatningen forholdsmessig.

Graden av invaliditet fastsettes på grunnlag av Sosialdepartementets invaliditetstabell med tilhørende retningslinjer.

4.2

Dødsfall

Ved dødsfall som følge av ulykkesskade ytes en erstatning på 0,5 G. Samlet erstatning ved invaliditet og død begrenses til 5 G. Utbetaling av dødsfallerstatning skjer til dødsboet.

4.3

Behandlingsutgifter

Medfører ulykkesskaden utgifter til behandling av personskaden, erstattes nødvendige utgifter til:

- lege og tannlege. Tannskade som følge av spising er unntatt. Forsikringen omfatter også første permanente tannbehandling (bro, kroner osv.) selv om behandlingen skjer senere enn 2 år etter skadedagen. Oppgjør for slike utgifter skal likevel foretas innen 2 år fra skadedagen på grunnlag av omkostningsoverslag fra tannlege eller tanntekniker
- forbindingsaker og medisin foreskrevet av lege eller tannlege
- proteser
- behandling og forpleining i sykehus, samt fysikalsk behandling når den er foreskrevet av lege for kurativ behandling

- reise til og fra hjemstedet for behandling hos lege, tannlege og fysioterapeut eller forpleining på sykehus som nevnt ovenfor. Erstatningen begrenses til utgifter ved rimeligste transportmiddel når det tas hensyn til skadedes tilstand
- utgifter til opphold i hotell, rekonvalesenthjem eller lignende erstattes ikke
- den forsikrede plikter å legge frem legitimert oppgave over de utgifter som kreves erstattet, og har bare krav på erstatning for den del av utgiftene som overstiger det som kan kreves fra annet hold
- behandlingsutgifter betales i inntil 2 år fra skadedagen begrenset til 5 % av total forsikringssum. Fra disse erstatninger trekkes en egenandel på kr 500.

5 Oppgjør

5.1 Erstatningsoppgjør ved varig medisinsk invaliditet

Når legens sluttattest og de øvrige nødvendige legitimasjoner er mottatt, beregnes og utbetales erstatningen. Har ulykkesskaden innen 3 år medført invaliditet som antas å bli livsvarig skal det betales erstatning for invaliditet på grunnlag av den sum som er nevnt i avtalen, og etter de regler som er nevnt nedenfor, under forutsetning av at forsikrede er i live etter 1 år, jf. dog pkt 6.1.5. Ved invaliditet på 70% eller mer betales hele forsikringssummen. Forsikringssummen reduseres i henhold til forsikringsvilkårenes pkt 5.1 hvis invaliditeten er mindre. Tap av eller skade på lem eller organ som var fullstendig ubrukbart før ulykkesskaden inntraff, gir ikke rett til erstatning for invaliditet. Var et lem eller organ tidligere delvis tapt eller ubrukbart, gjøres det tilsvarende fradrag når invaliditetsgraden bestemmes.

5.1.1 I alle andre tilfelle av invaliditet skal invaliditetsgraden fastsettes skjønnsmessig, idet de prosentsatser som er anført i invaliditetstabellen, skal tjene som veiledning. Ved fastsettelsen skal det ikke tas hensyn til individuelle anlegg. Hvis personen er kjevhendt, er det anledning til å ta hensyn til dette.

5.1.2 Erstatning for en og samme skade kan ikke overstige 100% selv om flere lemmer eller organer er skadet.

5.1.3 Skulle den forsikrede dø etter at ulykkesskaden inntraff og før endelig oppgjør har funnet sted, men det godtgjøres at dødsfallet ikke har sammenheng med ulykkesskaden, skal det betales erstatning for varig medisinsk invaliditet som kan tilskrives ulykkesskaden.

5.1.4 Skade som ikke kan antas å medføre varig invaliditet og skade som utelukkende virker vansirende, samt tannskade, gir ikke rett til invaliditetserstatning.

Invaliditetserstatningen beregnes etter G på oppgjørstidspunktet med mindre G på skademeldingstidspunktet tillagt renter i henhold til forsikringsavtaleloven gir en høyere erstatningsutbetaling.

5.2 Utbetaling av dødsfallerstatning

Utbetaling av dødsfallerstatning skjer til dødsboet.

Erstatningen beregnes etter G på oppgjørstidspunktet med mindre G på skademeldingstidspunktet tillagt renter i henhold til Forsikringsavtaleloven, gir en høyere erstatningsutbetaling.

5.3 Renter

Sikrede har krav på renter av erstatningen etter Forsikringsavtalelovens § 18-4.

5.4 Opplysningsplikt

Forsikringstakeren og den forsikrede skal gi riktige og fullstendige svar på selskapets spørsmål. De skal også av eget tiltak gi opplysninger om særlige forhold som de må forstå er av vesentlig betydning for selskapets vurdering av saken. Har

forsikringstakeren svikaktig forsømt opplysningsplikten og det ikke bare er lite å legge vedkommende til last, kan selskapets ansvar settes ned eller falle bort.

Den som ved skadeoppgjør gir uriktige eller ufullstendige opplysninger, kan miste ethvert erstatningskrav mot selskapet, jfr Forsikringsavtalelovens § 18-1.

6 Begrensninger og spesielle risikoer

6.1 Generelle begrensninger

Forsikringen omfatter ikke ulykker inntruffet før barnet ble omfattet av forsikringen.

Forsikringen gjelder ikke for skade og økning i skade som direkte eller indirekte er forårsaket av eller står i sammenheng med atomkjernereaksjoner, krig eller krigslignende handlinger (enten krig er erklært eller ikke), opprør og lignende alvorlige forstyrrelser av den offentlige orden.

6.2 Fremkallelse av forsikringstilfelle

6.2.1 Selskapet svarer ikke for selvmord eller forsøk på selvmord med mindre kravstilleren kan sannsynliggjøre at dette skyldes akutt sinnforvirring som skyldes ytre årsak og ikke en sinnslidelse.

6.2.2 Har den forsikrede forsettlig fremkalt forsikringstilfellet, er selskapet ikke ansvarlig. Selskapet er likevel ansvarlig hvis den forsikrede på grunn av alder eller sinnstilstand ikke kunne forstå rekkevidden av sin handling.

6.2.3 Har den forsikrede grovt uaktsomt fremkalt forsikringstilfellet eller økt skadens omfang, kan selskapets ansvar settes ned eller falle bort. Det samme gjelder dersom den forsikrede grovt uaktsomt fremkaller forsikringstilfellet gjennom overtredelse av en sikkerhetsforskrift. Ved avgjørelsen skal det legges vekt på skyldgraden, skadeforløpet, om forsikrede var i selvforskyldt rus, hvilken virkning nedsettelse eller bortfall av selskapets ansvar vil få for den som har krav på forsikringen eller for andre personer som er økonomisk avhengig av ham eller henne og forholdene ellers.

6.2.4 Spesielle skader

Forsikringen dekker flyrisiko

Forsikringen gjelder for ulykkesskade som skyldes flykapring, herunder flysabotasje, og som inntreffer innen 6 måneder etter at kapringen fant sted.

Forsikringen dekker ikke:

a) skade som skyldes slagtilfelle, besvimelse eller annen sykelig tilstand.

Selv om en ulykkesskade kan påvises som årsak, svarer selskapet ikke for følgende sykdommer eller sykelige tilstander:

- hjerte- / karsykdommer, for eksempel hjerteinfarkt, åreknuter, angina pectoris
- blodsykdommer, for eksempel anemi
- kreftsykdommer
- nevroser

b) sykdom oppstått ved infeksjon eller stikk eller bitt av insekt, for eksempel malaria eller flekktufus. Dog svarer forsikringen for lokal sårinfeksjon og blodforgiftning oppstått på denne måte. Andre infeksjoner svarer forsikringen for bare når det må anses å være på det rene at årsaken er infeksjon av sår oppstått ved ulykkesskade og at en annen smittemåte må anses utelukket.

c) skade ved forgiftning ved mat, drikke eller nytelsesmidler eller skade ved behandling med eller inntaking av medikamenter, med mindre det skjer etter

ordre fra lege som et ledd i behandlingen av en erstatningsmessig ulykkesskade. Skade ved inntaking av sove- og smertestillende midler er dog under enhver omstendighet helt unntatt.

- d) skade ved forgiftning av gass, med mindre forgiftningen er oppstått plutselig ved en enkelt anledning gjennom et uhell, og det må anses helt på det rene at den er skjedd ufrivillig. Gassforgiftning i garasje er dog under enhver omstendighet unntatt.
- e) skade ved operasjon, lysbehandling, behandling ved røntgen, radium, diatermi og lignende stråler eller annen behandling, med mindre den forsikrede har underkastet seg operasjon/ behandlingen på grunn av en ulykkesskade som forsikringen svarer for
- f) skade som skyldes påvirkning av lys eller temperatur, med mindre den forsikrede var utsatt for påvirkningen som følge av en ulykkesskade som selskapet svarer for, eller påvirkningen skyldes en nødssituasjon som den forsikrede ufrivillig var kommet opp i
- g) drukning med mindre kravstilleren kan godtgjøre at drukningen ikke skyldes sykdom, sykkelig tilstand eller forhold som selskapet etter vilkårene ellers ikke svarer for
- h) skade ved deltakelse i slagsmål eller utførelse av en forbrytelse
- i) skade på sinnet alene, for eksempel sjokk, uten at det samtidig er oppstått legemsskade som fører til livsvarig invaliditet.

7

Sikkerhetsforskrifter

I forsikringsbeviset er det angitt at det til avtalen er knyttet bestemte sikkerhetsforskrifter. Sikkerhetsforskriftene gjelder også for eventuelle dekninger etter særskilt avtale (særvilkår).

Dersom sikrede ved handling eller unnlattelse forsømmer å overholde sikkerhetsforskriftene, eller forsømmer å påse at de overholdes, kan retten til erstatning bortfalle eller reduseres, jf. forsikringsavtaleloven § 4-8.

Identifikasjon med sikrede

Retten til erstatning bortfaller også dersom forsømmelsen er gjort av personer som utfører arbeid av ledende art, og av andre som har særlig selvstendig stilling innen virksomheten, samt arbeidsledere, herunder formenn og personer med tilsvarende stillinger

7.1

Rulleskøyter/rullebrett

Ved bruk av rulleskøyter/rullebrett skal det benyttes hjelm, albu-, kne- og håndleddsbeskytter.

8

I krafttreden. Premieberegning. Premieutbetaling

Forsikringen trer i kraft på det tidspunkt som er nevnt i den enkelte avtale under forutsetning av at premien blir betalt innen den fastsatte frist. I motsatt fall trer forsikringen i kraft først når premien betales.

Det fastsettes en premiesats pr. forsikrede barn. Premien betales årlig, forskuddsvis på grunnlag av antall forsikrede pr. denne dato. Oppgave over antallet gis av forsikringstakeren innen utløpet av foregående år. I løpet av forsikringsåret gis vanligvis ingen ytterligere oppgaver over nye eller uttrådte barn.

Premier som er innbetalt innen 1 måned etter forfall, regnes som betalt i rett tid. Ved senere betaling av premien, skal kommunen betale etterskuddsrenter svarende til morarentelovens regler.

9 Fornyelse/ Oppsigelse av medlemsavtale/ avtaledokument

Selskapet kan endre disse forsikringsvilkår. Endringene kan gjennomføres med virkning fra begynnelsen av nytt forsikringsår når endringene er sendt senest sammen med premievarselet for den nye forsikringsperiode, jf. Forsikringsavtalelovens § 12-7.

Forsikring som er avtalt for en tid av minst 1 år, fornyes automatisk, hvis ikke annet er avtalt, for 1 år ad gangen, såfremt ingen av partene sier opp forsikringen.

Forsikringstakeren kan si opp forsikringen ved avtaleperiodens begynnelse innen 1 måned etter at selskapet har sendt premievarsel for en ny periode.

Selskapet kan si opp forsikringen med virkning fra avtaleperiodens utløp innen 2 måneder før utløpet av forsikringstiden, basert på særlige grunner. For øvrig kan selskapet si opp forsikringsforholdet i forsikringstiden slik det er fastsatt i Forsikringsavtalelovens § 12-4.

10 Klageinstans - nemndbehandling

Hvis selskapet helt eller delvis avslår et krav på forsikringsytelse, eller hvis det på annen måte oppstår tvist mellom selskapet, forsikringstaker, forsikrede eller den som ellers har rett til ytelser etter ulykkesforsikringen kan tvisten forelegges Forsikringsklagekontoret, Bygdøy Allé 19, 0262 Oslo.

11 Meldefrist/ Foreldelse

Selskapet er fri for ansvar hvis:

- a) melding ikke er kommet selskapet i hende innen 1 år fra den dag den som fremsetter kravet har fått kjennskap til de forhold som begrunner kravet
- b) foreldelsesfristen for krav som utledes av forsikringsavtalen er 3 år, regnet fra utløpet av det kalenderåret kravstilleren har fått kjennskap til de omstendigheter som begrunner kravet og tidligst kunne gjort det gjeldende
- c) den som fremsetter kravet ikke går til rettsak, eller forlanger nemndbehandling etter FAS § 20-1 innen 6 måneder regnet fra den dag selskapet skriftlig har meddelt at det ikke godtar kravet og samtidig har minnet om fristen, dens lengde og følgene av at den oversittes

For øvrig vises til § 9 i Lov om foreldelse av 18. mai 1979 nr. 18.

12 Uttredelse av ulykkesforsikringen

Når den forsikrede trer ut av den gruppe som ulykkesforsikringen omfatter, opphører forsikringen to måneder etter at vedkommende trådte ut av gruppen. Ved forsikringstilfelle som selskapet svarer for etter første punktum, vil det bli gjort fradrag i erstatningen i den utstrekning vedkommende i mellomtiden er kommet inn under en tilsvarende forsikring og får erstatning under den, jfr FAL § 19-6 første ledd annet punktum.

13 Særvilkår

13.1 Utvidelse av vilkårenes pkt. 3 - Når og hvor forsikringen gjelder
Forsikringen er utvidet til å gjelde alle aktiviteter i kommunens regi.